
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΘΡΑΚΗΣ ΤΟΥ ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 24-08-2024 έως και 30-08-2024 

Τα μεταξωτά υφαντά Σουφλίου μεταξύ των 13 προϊόντων για Προστασία Γεωγραφικής 

Ένδειξης 

 

Λίγοι μπορεί να έχουν επισκεφθεί το Σουφλί και εν γένει την περιοχή του βόρειου Έβρου, 

αλλά σχεδόν όλοι γνωρίζουν για το μετάξι και τα προϊόντα από μετάξι που παράγονται εκεί. 

Τα παραπάνω προϊόντα περιλαμβάνονται στη λίστα των συνολικά 13 που σχεδιάζεται να 

προταθούν ως υποψήφια για να χαρακτηριστούν προϊόντα προστατευόμενης γεωγραφικής 

ένδειξης (ΠΓΕ) όταν ξεκινήσει η εφαρμογή το 2025 του νέου κοινοτικού κανονισμού 

2411/2023 σχετικά με την προστασία των Γεωγραφικών Ενδείξεων (Γ.Ε.) σε χειροτεχνικά και 

βιομηχανικά προϊόντα. 

Ο κανονισμός που τέθηκε σε ισχύ τον περυσινό Νοέμβριο, με καταληκτική προθεσμία 

εφαρμογής την 1η Δεκεμβρίου 2025, προέκυψε από τη μη ύπαρξη μηχανισμού σε επίπεδο 

Ευρωπαϊκής Ενωσης για τη διαφύλαξη των γεωγραφικών ενδείξεων των μη γεωργικών 

προϊόντων. 

Σήμερα μόνο 16 κράτη-μέλη έχουν θεσπίσει κάποια ειδικά εθνικά συστήματα προστασίας 

για τις γεωγραφικές ενδείξεις σε μη αγροτικά προϊόντα, τα οποία έχουν στην ουσία ισχύ μόνο 

εντός του κράτους-μέλους και όχι συνολικά στην Ε.Ε. 

 

https://www.evros-news.gr/2024/08/26 
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Άμεση στήριξη των πληγέντων κτηνοτρόφων ζήτησαν από τον αρμόδιο Υφυπουργό τα 

μέλη του Συλλόγου Κτηνοτρόφων Αλεξανδρούπολης 

 

Την πεποίθηση ότι η ζωονόσος της ευλογιάς ήρθε στον Εβρο από την Τουρκία, εξέφρασε 

μιλώντας στην ΕΡΤ Ορεστιάδας ο πρόεδρος του Κτηνοτροφικού Συλλόγου Αλεξανδρούπολης-

Φερών, Κώστας Δουνάκης. 

Μετά από σαράντα χρόνια που για πρώτη φορά ήρθε στον Εβρο, είναι πλέον αποδεδειγμένο 

ότι όλα τα κρούσματα έρχονται από τα κράτη της Τουρκίας, της Ασιας και της Αφρικής, 

ανέφερε χαρακτηριστικά, αν και η Τουρκία όπως είπε, έχει αναλάβει την υποχρέωση στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση να εμβολιάζει και χρηματοδοτείται γι’ αυτό πρόγραμμα , όμως δεν το 

εφαρμόζει και δεν ανακοινώνει εστίες στον αρμόδιο οργανισμό της» 

Από την άλλη σχολιάζοντας την στάση των κτηνοτρόφων του νομού, εκτιμά ότι είναι σε τέτοιο 

επίπεδο ευθύνης, που δεν θα αποσιωπήσουν μια δύσκολη κατάσταση που τυχόν 

αντιμετωπίζουν. Δείχνουν υπευθυνότητα τόνισε χωρίς να παραλείψει το γεγονός ότι οι 

περισσότεροι βρίσκονται λίγο πριν την σύνταξη χωρίς δυστυχώς να υπάρχει μια διάδοχη 

κατάσταση .Οσοι νέοι βλέπουν την ρευστότητα που επικρατεί σήμερα αποθαρρύνονται για 

να συνεχίσουν το επάγγελμα, πρόσθεσε. 

Φάνηκε ιδιαίτερα προβληματισμένος από την εξέλιξη της επίσκεψης του Υφυπουργού 

Αγροτικής Ανάπτυξης στον νομό και αυτό διότι δεν δόθηκαν απαντήσεις στα ερωτήματα τους 

παρα μόνο υποσχέσεις επισημαίνοντας ότι η ΚΥΑ που αφορά τις αποζημιώσεις των 

πληγέντων κτηνοτρόφων θα έπρεπε ήδη να έχει εκδοθεί. 

Σύμφωνα με τον ίδιο δυο είναι τα βασικά αιτήματα που προκύπτουν από την εξέλιξη της 

ζωονόσου στον Έβρο και ζητούν άμεση επίλυση: 

Η στήριξη των κτηνοτρόφων από την πολιτεία για το χρονικό διάστημα που θα είναι χωρίς 

κοπάδι και χωρίς εισοδήματα και 

Η αποζημίωση των ζώων να γίνει στην πραγματική τους αξία, όχι κάτω των 300 ευρώ /ζώο, 

ενώ για τα ζώα με πιστοποιητικά βελτίωσης να αποζημιωθούν με την σημερινή αξία η οποία 

κυμαίνεται από 400 – 500 ευρώ 



Το μόνο θετικό από την επίσκεψη του ΥΠΑΑΤ στην περιοχή είναι ότι μετα την θανάτωση θα 

υπάρξει το πρόγραμμα ανασύστασης του ζωικού κεφαλαίου κατά 100% χωρίς βέβαια να 

έχουν ξεκαθαρίσει όπως τονίσθηκε οι προϋποθέσεις που θα ισχύουν ώστε να ενταχθεί 

κανείς. 

https://www.evros24.gr/amesi-stirixi-ton-pligenton-ktinotro/ 

Συνεχίζονται οι έλεγχοι και οι θανατώσεις ζώων στον Έβρο 

 

Συνολικά μέχρι σήμερα έχουν θανατωθεί περίπου 2.000 ζώα στο Έβρο, εξαιτίας της ευλογιάς 

των προβάτων. Οι συνολικά επτά μονάδες που εντοπίστηκαν τα κρούσματα, είναι κοντά στα 

ελληνοτουρκικά σύνορα (περιοχές Φερών, Τυχερού και Ορεστιάδας), πράγμα που 

επιβεβαιώνει οτι η ασθένεια μεταφέρθηκε από την πλευρά της Τουρκίας, κάτι που έχει 

συμβεί κι άλλες φορές στο παρελθόν. 

Έχουν συγκροτηθεί τρία συνεργεία ελέγχων της Κτηνιατρικής Υπηρεσίας και συνεχίζουν τον 

έλεγχο στις μονάδες, αλλά υπάρχουν και προβλήματα. Σε κάποιες περιπτώσεις οι ιδιοκτήτες 

των μονάδων δεν εμφανίζονται, αν και έχει προηγηθεί επικοινωνία με την Υπηρεσία, 

προσπαθώντας έτσι να αποφύγουν τον έλεγχο που αν εντοπίσει κρούσμα, τότε θανατώνεται 

όλο το κοπάδι. 

Άλλο σημαντικό ζήτημα είναι η διαθεσιμότητα κηνιάτρων για τα συνεργεία. Κι αυτό γιατί 

όταν εντοπίζεται κρούσμα σε ένα κοπάδι, οι κτηνίατροι που έκαναν τον έλεγχο και ήρθαν σε 

επαφή με τα ζώα, δεν επιτρέπεται να συνεχίσουν ελέγχους για μία εβδομάδα, προκειμένουν 

να μην εξαπλωθεί η ασθένεια. Έτσι, η Κτηνιατρική Υπηρεσία χρησιμοποιεί κτηνιάτρους και 

από την υπόλοιπη Περιφέρεια στον Έβρο. 

Γενικά οι κτηνοτροφικές μονάδες που κινδυνεύουν από την ευλογιά των προβάτων στον 

Έβρο βρίσκονται σε καραντίνα, δηλαδή τα κοπάδια είναι κλειστά στις μονάδες και δεν 

κινούνται ελεύθερα εκτός αυτών για τροφή. Οι έλεγχοι και οι θανατώσεις ζώων θα 

συνεχιστούν, μέχρι να υπάρξει βεβαιότητα οτι δεν υπάρχει κίνδυνος εξάπλωσης της 

ασθένειας εκτός του Έβρου στην υπόλοιπη Ελλάδα. 

https://www.e-evros.gr/gr/eidhseis/3/synexizontai-oi-elegxoi-kai-oi-8anatwseis-zwwn-

ston-ebro/post52413 
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Έως και 90% οι καταστροφές στα βαμβακόφυτα της Ροδόπης από το πράσινο και το ρόδινο 

σκουλήκι 

 

Σοβαρές διαστάσεις λαμβάνουν οι προσβολές του πράσινου και του ρόδινου σκουληκιού 

στη Ροδόπη και ειδικά στην περιοχή του Δήμου Ιάσμου. 

Όπως τόνισε μιλώντας στην ΕΡΤ ο Αντιπεριφερειάρχης Ροδόπης, Μανώλης Ταμπατζάς, 

από τις παγίδες που έχουν τοποθετηθεί και παρακολουθείται ο πληθυσμός του εντόμου, 

δείχνει μεγάλη ανάπτυξη, που επηρεάζει τα βαμβακόφυτα. 

Η καταστροφή θα είναι της τάξης του 50%, αλλά μπορεί να φτάσει το 60% και το 90%, σε 

σημείο να μην γίνει συλλογή του προϊόντος, γεγονός που σημαίνει μεγάλη απώλεια 

εισοδήματος από τους βαμβακοκαλλιεργητές. 

Οι προσπάθειες των τοπικών αρμοδίων και υπευθύνων προσανατολίζονται στην 

οικονομική ενίσχυση των αγροτών μέσω των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας και την 

μείωση του πλαφόν του βαμβακιού, καθώς οι καλλιεργητές δεν θα μπορέσουν να το 

πιάσουν και άρα να μην εισπράξουν τις ευρωπαϊκές επιδοτήσεις. 

 

https://www.evros24.gr/eos-90-oi-katastrofes-sta-vamvakofyt/ 
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Σε ικανοποιητικά επίπεδα η φετινή παραγωγή ελαιολάδου στη Μάκρη 

 

 

 

H αυξημένη παραγωγή σε Ισπανία και Ιταλία φαίνεται πως θα μειώσει τις τιμές για φέτος 

Μόνο μία προκαταβολή έλαβαν ως αποζημίωση για τις περσινές φωτιές οι παραγωγοί 

Σε ικανοποιητικό βαθμό φέτος αναμένεται να είναι η παραγωγή ελαιολάδου στην περιοχή 

της Μάκρης, όπως ανέφερε σχετικά μιλώντας στην ΕΡΤ η Γεωπόνος Βάλια Κελίδου από το 

Ελαιοτριβείο «Κύκλωπας». 

Επιπλέον η κ. Κελίδου πρόσθεσε πως η αυξημένη παραγωγή σε Ισπανία και Ιταλία φαίνεται 

πως θα μειώσει τις τιμές του ελαιολάδου για φέτος. 

Ανέφερε ακόμη και το γεγονός πως για τα καμένα ελαιόδεντρα από πέρυσι, οι καλλιεργητές 

δεν έλαβαν παρά μόνο μια πρώτη προκαταβολή. 

Τέλος, μιλώντας για την επιχείρηση «Κύκλωπας», τόνισε πως αυτό που τους ενδιαφέρει είναι 

να κρατούν το επίπεδο της ποιότητας για το αγοραστικό κοινό, να κάνουν συνδυασμούς και 

με γαστρονομικά γεγονότα, στα οποία συμμετέχουν και Αρχιμάγειρες, αναδεικνύοντας το 

ΠΟΠ προϊόν που είναι το ελαιόλαδο της Νέας Μάκρης. Η συνεχής αυτή προσπάθεια της 

συγκράτησης της ποιότητας έχει ως αποτέλεσμα να έχουν ξεπεράσει 100 βραβεία και να 

πλησιάζουν στον αριθμό 200. 

 

 



Αναλυτικά φέτος, σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις, η παραγωγή του ελαιολάδου στη χώρα 

μας αναμένεται να ξεπεράσει τους 250.000 τόνους και πολύ πιθανόν να φτάσει τους 280.000, 

από 150.000 τόνους πέρυσι, καταγράφοντας αύξηση της τάξης άνω του 50%. Φυσικά, η 

παραγωγή θα κριθεί σε μεγάλο βαθμό από τις καιρικές συνθήκες. 

Αυτό που προβληματίζει τους παραγωγούς, σύμφωνα με ρεπορτάζ της RealNews, είναι οι 

υψηλές θερμοκρασίες και η έλλειψη βροχοπτώσεων. Από την άλλη, στόχος είναι να 

ομαλοποιηθεί η κατάσταση και για τους αγρότες, αλλά και για τους καταναλωτές. Δηλαδή, 

οι αγρότες να εισπράξουν μια λογική τιμή για το ελαιόλαδο, για να μπορέσουν να συνεχίζουν 

να καλλιεργούν, αλλά και οι καταναλωτές να μπορέσουν να το αγοράσουν φθηνότερα. 

Υπενθυμίζεται ότι εξαιτίας της χαμηλής παραγωγής ελαιολάδου στην Ελλάδα, την Ισπανία 

και την Ιταλία η τιμή παραγωγού προσέγγισε ακόμη και τα 9,5 ευρώ το κιλό, ενώ σήμερα 

είναι στα 7 ευρώ το κιλό για το παρθένο ελαιόλαδο, με καθοδική τάση. 

Η αναμενόμενη αύξηση της παραγωγής ελαιολάδου θα οδηγήσει σε μείωση της τιμής, ενώ 

παράγοντες της αγοράς εκτιμούν ότι θα υπάρξει και αύξηση της κατανάλωσης, καθώς 

αρκετοί έχουν στραφεί σε άλλα είδη ελαίων, με μοναδικό κριτήριο την τιμή. Σύμφωνα με 

εκτιμήσεις, η κατανάλωση του ελαιολάδου έχει μειωθεί σε ποσοστό που προσεγγίζει ακόμη 

και το 40%. Τα δε αποθέματα ελαιολάδου που έχουν στις αποθήκες τους παραγωγοί και 

εταιρείες είναι αρκετά προκειμένου να εξασφαλίσουν τη σταθερότητα στις τιμές και στην 

κατανάλωση μέχρι να τυποποιηθεί το ελαιόλαδο της νέας σοδειάς. 

«Εκτιμώ ότι η φετινή παραγωγή ελαιολάδου θα είναι πολύ καλύτερη σε σχέση με την περσινή 

και, συνεπώς, θα υπάρξει αποκλιμάκωση της τιμής του», δηλώνει στη Realnews ο πρόεδρος 

της Εθνικής Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Ελαιολάδου, Μανώλης Γιαννούλης. 

Μάλιστα, εκτιμά ότι η τιμή του παραγωγού σύμφωνα με τα σημερινά δεδομένα θα 

κυμαίνεται στα 4 με 6 ευρώ το κιλό. 

Σε κάθε περίπτωση, φέτος αναμένεται σημαντική πτώση της τιμής του ελαιολάδου για τους 

καταναλωτές, οι οποίοι αναγκάστηκαν να βάλουν βαθιά το χέρι στην τσέπη για να 

αγοράσουν τον «ελληνικό χρυσό». 

Στην Ελλάδα δραστηριοποιούνται πάνω από 800 εταιρείες τυποποίησης ελαιολάδου, με τον 

ανταγωνισμό να είναι ιδιαίτερα έντονος. Εκτός από το επώνυμο ελαιόλαδο, όλες οι αλυσίδες 

σούπερ μάρκετ διαθέτουν και ελαιόλαδα ιδιωτικής ετικέτας, τα οποία σημειώνουν 

σημαντικές επιδόσεις τα τελευταία δύο χρόνια κατά τα οποία η τιμή του 

ελαιολάδου έχει εκτοξευθεί. 

 

https://www.gnomionline.gr/se-ikanopoiitika-epipeda-i-fetini-paragogi-elaioladou-sti-

makri/ 
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Μέτρα προστασίας από τον ιό του Δυτικού Νείλου που μεταδίδεται με τα κουνούπια. 

 

Από την ΠΕ Καβάλας και ειδικότερα  τη Δ/νση Δημόσιας Υγείας &Κοιν. Μέριμνας 

ανακοινώνονται τα εξής: Τα κουνούπια,πέραν της όχλησης που προκαλούν, αποτελούν 

δυνητικά φορείς μετάδοσης επικίνδυνων ασθενειών. Συνεπώς μεγάλη σημασία έχει ο 

περιορισμός της αναπαραγωγής τους και η προστασία από τα τσιμπήματάτους μέσω του 

περιορισμού των εστιών στάσιμου νερού γύρω από το σπίτι μας και τη λήψη των κατάλληλων  

μέτρων ατομικής προστασίας τα οποία θα πρέπει να λαμβάνονται από τον καθένα μας, 

ανεξάρτητα από τις προσπάθειες που κάνει η Πολιτεία για την καταπολέμησή τους. 

Με αφορμή λοιπόν την αυξημένη δραστηριότητα των κουνουπιών και δεδομένου ότι, η Π.Ε. 

Καβάλας ανήκει στις περιοχές όπου χαρακτηρίζονται από τον ΕΟΔΥ ως υψηλού κινδύνου για 

την εμφάνιση κρουσμάτων λοίμωξης από τον ιό του Δυτικού Νείλου παρέχουμε στο κοινό τις 

παρακάτω πληροφορίες και οδηγίες: 

Ο ιός του Δυτικού Νείλου μεταδίδεται κυρίως με το τσίμπημα μολυσμένων «κοινών» 

κουνουπιών. Τα κουνούπια μολύνονται από μολυσμένα πτηνά (ορισμένα είδη άγριων 

πτηνών), ενώ οι άνθρωποι που έχουν μολυνθεί δεν μεταδίδουν περαιτέρω τον ιό. Όσον 

αφορά στην κλινική εικόνα της λοίμωξης, η πλειοψηφία των ατόμων που μολύνονται (75-

80%) παραμένουν ασυμπτωματικοί, ένα ποσοστό περίπου 20-25% των μολυνθέντων 

παρουσιάζουν ήπια νόσο, με συμπτώματα «γρίπης» όπως πυρετό, κεφαλαλγία, γενικευμένη 

αδυναμία/ καταβολή, μυαλγίες, αρθραλγίες, ενώ μπορεί επίσης να παρουσιασθούν 

γαστρεντερικές εκδηλώσεις (π.χ. ανορεξία, ναυτία, έμετοι, διάρροια) ή εξάνθημα. Λιγότερο 

από το 1% όσων μολύνονται εμφανίζουν σοβαρή νόσο με προσβολή του κεντρικού νευρικού 

συστήματος (ΚΝΣ), κυρίως εγκεφαλίτιδα ή μηνιγγίτιδα ή οξεία χαλαρή παράλυση ή 

συνδυασμό αυτών. Τα συμπτώματα της σοβαρής μορφής μπορεί να περιλαμβάνουν υψηλό 

πυρετό, έντονο πονοκέφαλο, δυσκαμψία αυχένα, διαταραχές επιπέδου συνείδησης και 

συμπεριφοράς (απάθεια, λήθαργο, αποπροσανατολισμό, σύγχυση, κώμα), νευρολογικά 

συμπτώματα (αστάθεια, διαταραχές βάδισης και κινητικότητας, τρέμουλο, σπασμούς, 

παραλύσεις), σοβαρή μυϊκή αδυναμία και διαταραχές όρασης.Άτομα ηλικίας άνω των 50 



ετών και άτομα με ανοσοκαταστολή ή χρόνια υποκείμενα νοσήματα κινδυνεύουν 

περισσότερο από τον υπόλοιπο πληθυσμό να εμφανίσουν σοβαρή νόσο. Κάποιες από τις 

σοβαρές περιπτώσεις μπορεί να έχουν θανατηφόρο κατάληξη. 

Για την προστασία από τα τσιμπήματα των κουνουπιών και τη μείωση του κινδύνου 

μόλυνσης από τον ιό του Δυτικού Νείλου υπενθυμίζουμε για μία ακόμη φορά τις κάτωθι 

οδηγίες ατομικής προστασίας: 

Χρήση εγκεκριμένων εντομοαπωθητικών στο ακάλυπτο δέρμα και πάνω από τα ρούχα, 

ιδιαίτερα μετά τη δύση του ηλίου και μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες, όπου η δραστηριότητα 

των κουνουπιών είναι έντονη.Τα εντομοαπωθητικά δεν πρέπει να έρχονται σε επαφή με τα 

μάτια, τη μύτη, το στόμα ή με τραυματισμένο δέρμα και να εφαρμόζονται πάντοτε σύμφωνα 

με τις οδηγίες του παρασκευαστή, ειδικά όσον αφορά στην καταλληλότητα εφαρμογής τους 

στα μικρά παιδιά. Η διάρκεια προστασίας τους ποικίλει ανάλογα με το προϊόν. Τα 

εντομοαπωθητικά που περιέχουν DEET (N,N-diethyl-3-methylbenzamide),ΙcaridineIR3535 ή 

CitriodiolorEucalyptuscitriodoraoil, hydrated, cyclized, κρατούν για μερικές ώρες ανάλογα με 

την περιεκτικότητά τους. Συστήνονται περιεκτικότητες άνω του 20%. Ο ιδρώτας και η 

υγρασία του δέρματος μειώνει τη διάρκεια δράσης των εντομοαπωθητικών. Τα 

εντομοαπωθητικά πρέπει να εφαρμόζονται μετά το αντηλιακό ή άλλα δερματικά 

σκευάσματα. 

Χρήση εντομοαπωθητικών χώρου σε διάφορες μορφές (σπρέι, ταμπλέτες, σπιράλ, κ.λ.π.) 

πάλι σύμφωνα με τις οδηγίες και τα μέτρα προφύλαξης του κατασκευαστή. Οι λαμπτήρες 

κίτρινου χρώματος στο σπίτι απωθούν τα κουνούπια, όπως επίσης και φυτά όπως ο 

βασιλικός, η μέντα, η λεβάντα και το δενδρολίβανο. 

Χρήση αντικουνουπικών πλεγμάτων (σίτες) στα παράθυρα και τις πόρτες του 

σπιτιού,διαστάσεων ματιού το πολύ 1,5×1,5mm (ο ψεκασμός τους με εντομοκτόνο τις 

καθιστά ακόμη πιο αποτελεσματικές), καθώς και κουνουπιέρας πάνω από το παιδικό 

κρεβάτι.Τα κλιματιστικά και οι ανεμιστήρες αποτρέπουν επίσης τα τσιμπήματα από τα 

κουνούπια. 

Η έκθεση στα κουνούπια είναι μεγαλύτερη κατά τις ώρες μετά το σούρουπο και μέχρι το 

ξημέρωμα όπου η δραστηριότητα των κουνουπιών είναι αυξημένη. Ιδιαίτερη προσοχή 

πρέπει να δείξουν όσοι απασχολούνται σε αγροτικές εργασίες ή στην ύπαιθρο κατά τη νύκτα. 

Συστήνεται κατά τις ώρες αυτές η χρήση άνετων και ελαφριών ενδυμάτων που καλύπτουν 

όσο περισσότερο γίνεται το σώμα, πάνω στα οποία μπορεί να γίνει και εφαρμογή 

εντομοαπωθητικού. 

Περιορισμός των εστιώνανάπτυξης των κουνουπιώνγύρω και έξω από το σπίτι σε σημεία που 

υπάρχουν νερά που παραμένουν στάσιμα για περισσότερο από 2 ημέρες, όπως μέσα 

σεπεταμένα λάστιχα αυτοκινήτων, θεμέλια νεοαναγειρόμενων οικοδομών, φρεάτια οβριών, 

εγκαταλελειμμένα σιντριβάνια ή πισίνες, εγκαταλελειμμένες και ακάλυπτες βάρκες, 

γλάστρες, λεκάνες, ποτίστρες ζώωνκλπ. Επίσης θα πρέπει να αποκαθίστανται άμεσα τυχόν 

διαρροές νερού, ναελέγχονται οι υδρορροέςώστε να μην είναιαποφραγμένες. Επίσης πρέπει 

να σφραγίζονται ερμητικά τα καπάκια στα φρεάτια των βόθρων και να υπάρχει κατάλληλη 

σίτα στο στόμιο του εξαερισμού τους, ώστε να παρεμποδίζεται η είσοδος και η αναπαραγωγή 

των κουνουπιών μέσα σ’ αυτούς. Τέλος επιβάλλεται το τακτικό κούρεμα γρασιδιού, θάμνων 

και χόρτων γύρω από τα σπίτι γιατί αποτελούν καταφύγια των κουνουπιών κατά τις θερμές 

ώρες τις ημέρας 



 

 “Επειγόντως έργα υδροοικονομίας για τους αγρότες στη Ροδόπη”-Συνάντηση αγροτών της 

Ροδόπης με εκπροσώπους της ΠΑΜΘ στην Κομοτηνή 

 

 

 

  

Η επείγουσα δρομολόγηση μεγάλων αλλά και μικρότερων έργων υδροοικονομίας μπροστά 

στο φάσμα της λειψυδρίας τέθηκαν από τους αγρότες της Ροδόπης στην συνάντηση που 

είχαν την Τρίτη με τον Αντιπεριφερειάρχη Ροδόπης ,τον Αναπληρωτή Περιφερειάρχη ΑΜΘ 

και εκπροσώπους της Περιφέρειας . 

Οπως αναφέρει ο Κυριάκος Κρόκος Πρόεδρος της Ένωσης Επαγγελματιών Επιχειρηματιών 

Αγροτών Ροδόπης σε σχετική ανάρτησή του : 

“Την Τρίτη 27 Αυγούστου με πρωτοβουλία των αγροτικών Συλλόγων και Συν\μων 

συναντηθήκαμε στην έδρα της Περιφερειακής Ενότητας με τον Αντιπεριφερειάρχη Μανώλη 

Ταπατζά για το μείζον θέμα της λειψυδρίας που οδηγεί τον αγροτικό κόσμο σε αδιέξοδο. 

Παρόντες στην συνάντησή μας ο Αναπληρωτής Περιφερειάρχη Νίκος Ευκαρπίδης ,ο 

εντεταλμένος σύμβουλος Ριτβάν Μολλά Ισά ,ο Περιφερειακός Σύμβουλος Οσμάν Πεχλιβάν 

και ο Αναπληρωτής Δντής Αγροτικής Ανάπτυξης της ΠΑΜΘ Νίκος Κολάτσος .Ο αγροτικός 

κόσμος εκπροσωπήθηκε εκτός από την Ένωση Επαγγελματιών Επιχειρηματιών Αγροτών 

Ροδόπης ,από τους Προέδρους των Αγροτικών Συλλόγων Κομοτηνής και Μαρώνειας Σαπών 

Νίκο Μποτρότσο και Γιάννη Στογιαντσάκη,τον Πρόεδρο του Συν\μου Καπνοπαραγωγών 



Θράκης Αμέτ Σινάν ,τον εκπρόσωπο των βαμβακοπαραγωγών της Ροδόπης στη 

Διεπαγγελματική Οργάνωση Βάμβακος και Αντιδήμαρχο Γιώργο Δόγκα . 

Αυτό που επισημάνθηκε στους εκπροσώπους της Περιφέρειας είναι πως η κατάσταση πλέον 

στον τομέα της υδροοικονομίας είναι οριακή ενώ δεν επιδέχεται καθυστερήσεων η 

δρομολόγηση σοβαρών έργων αρδευτικής υποδομής αρχής γενομένης από το εμβληματικό 

φράγμα του Ιάσμου στον Κομψάτο.Σε πρώτη φάση σε επικαιροποιημένο μελετητικό 

επίπεδο. 

Παράλληλα ζητήθηκε η δρομολόγηση παρεμβάσεων για τη λειτουργική διαχείριση των 

υφισταμένων ταμιευτήρων αλλά και η αξιοποίηση των υπαρχόντων νερών που απορρέουν 

ανεκμετάλλευτα στη θάλασσα μέσα από υποδομές ,τόσο στον ορεινό όγκο όσο και στο 

πεδινό πεδίο που δεν είναι κοστοβόρες και ταυτόχρονα επιφέρουν τεράστια οφέλη στους 

αγρότες. 

Μας παρουσιάστηκε ένας πρώτος σχεδιασμός έργων και παρεμβάσεων τον οποίο θα 

παρακολουθούμε στενά ,αναμένοντας την ακριβή εξειδίκευσή του καθώς και τα 

χρηματοδοτικά εργαλεία που θα αξιοποιηθούν ενώ δηλώνουμε ότι θα εισφέρουμε όπως και 

με όποιο τρόπο μας ζητηθεί .Άλλωστε το μέλλον του τόπου μας είναι άρρηκτα συνδεδεμένο 

με εκείνο του αγροτικού κόσμου . 

Στην συνάντηση επισημάνθηκαν και άλλα ζητήματα που συνδέονται με την πορεία των 

καλλιεργειών και τις σοβαρές προσβολές που έχουν σημειωθεί και που καθιστούν επιτακτική 

την ανάγκη χορήγησης αποζημιώσεων όπως έγινε και κατά το παρελθόν. 

Ο αγροτικός κόσμος της Ροδόπης πλέον θα διεκδικήσει δυναμικά με προτάσεις αλλά και 

πρωτοβουλίες εκείνες τις υποδομές που θα τον κρατήσουν οικονομικά ανταγωνιστικό στα 

χωράφια του σε μία εποχή που η κλιματική αλλαγή και η διεθνής οικονομική κρίση 

δημιουργούν ένα εξαιρετικά δυσμενές και με προκλήσεις περιβάλλον .” κατέληξε ο κ Κρόκος. 

 

https://www.roinews.gr 
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Πανώλη προβάτων: Γιατί αποφασίσθηκε η χαλάρωση των απαγορεύσεων- Τι ισχύει στην 

ΑΝΜΘ 

 

 

 

Μετά από εκτίμηση των επιδημιολογικών στοιχείων που αφορούν στη ζωονόσο της πανώλης 

των προβάτων, η Γενική Διεύθυνση Κτηνοτροφίας του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων μετέβαλε τα περιοριστικά μέτρα που έχει λάβει για τις πληγείσες περιοχές και για 

όλη τη χώρα, πάντα με στόχο την αποτροπή της διασποράς του νοσήματος. Τα μέτρα, 

ιδιαίτερα οι μετακινήσεις, χαλαρώνουν αλλά δεν καταργούνται. Κατά τον υπουργό Αγροτικής 

Ανάπτυξης η ολική άρση των μέτρων θα έρθει στο τέλος του Σεπτεμβρίου αν δεν υπάρξει 

άλλο κρούσμα. 

Επιτρέπεται η μετακίνηση ζώων εντός των νησιών (πλην Κρήτης) για αναπαραγωγή και 

πάχυνση. Όμως δεν επιτρέπονται οι μετακινήσεις από νησί σε νησί. 

Επίσης άρθηκε η απαγόρευση διενέργειας ελέγχων για τη βιολογική κτηνοτροφία σε όλη τη 

χώρα, πλην των ΠΕ όπου υπάρχει επιβεβαιωμένο κρούσμα. 

Νέα εκτίμηση της κατάστασης θα γίνει στις 30 Αυγούστου και με βάση τα δεδομένα που θα 

υπάρχουν τότε θα λάβει νέες αποφάσεις η Γενική Διεύθυνση Κτηνιατρικής του υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης. 

Αναλυτικά τα νέα μέτρα έχουν ως εξής 

Απαγορεύονται από 23/08 έως 30/08 όλες οι μετακινήσεις αιγοπροβάτων για πάχυνση, 

αναπαραγωγή και προς θερινούς βοσκότοπους, καθώς και των βοοειδών που προέρχονται 

από εκτροφές συνδεδεμένες υγειονομικά με εκτροφές αιγοπροβάτων είτε στεγάζονται εντός 

του ίδιου οικοπέδου είτε στεγάζονται σε διαφορετικό οικόπεδο, αλλά χρησιμοποιούν το ίδιο 

προσωπικό, κοινά οχήματα ή εξοπλισμό σε όλη την επικράτεια της χώρας. 

Κατ΄ εξαίρεση, επιτρέπονται οι μετακινήσεις για πάχυνση, αναπαραγωγή και προς θερινούς 

βοσκοτόπους, σε κάθε νησί της χώρας, εκτός της Κρήτης, αποκλειστικά και μόνο εντός αυτού. 



Σε ό,τι αφορά στις μετακινήσεις για τη σφαγή των ανωτέρω ζώων, απαγορεύεται από, προς 

και εντός των ΠΕ Τρικάλων, Λάρισας, Καρδίτσας, Ροδόπης, Δράμας, Δυτ. Αττικής, Μαγνησίας, 

Ηρακλείου, Κορίνθου, Αιτωλοακαρνανίας και Ηλείας. 

Στις υπόλοιπες ΠΕ της χώρας, οι μετακινήσεις των ανωτέρω ζώων για σφαγή γίνονται με 

αυστηρή εφαρμογή των μέτρων βιοασφάλειας τόσο για τα μεταφορικά μέσα, όσο και για το 

προσωπικό. Τα ζώα σφάζονται σε σφαγεία της Π.Ε. ή στο πλησιέστερο με τη συγκεκριμένη 

εκτροφή. 

Σε κάθε περίπτωση οι υπεύθυνοι των σφαγείων μεριμνούν για την απαρέγκλιτη τήρηση των 

κανόνων υγιεινής και την εφαρμογή των προγραμμάτων καθαρισμού και απολύμανσης 

(χώρων, εξοπλισμού και οχημάτων). 

https://www.inevros.gr/2024/08/24/panoli-provaton-giati-apofasisthike-i-chalarosi-ton-

apagorefseon-ti-ischyei-stin-anmth/ 
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